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Definice  ekoinovace:  Ekoinovace  je  zavedení  nového  či  výrazně  vylepšeného  produktu  (zboží  či  služby), 
procesu,  organizační  změny  či  marketingového  řešení,  které  snižuje  využití  přírodních  zdrojů  (včetně 
materiálů, energie, vody a půdy) a snižuje vypouštění škodlivých látek během celého jeho životního cyklu. 
 
D1. Kolik zaměstnanců má vaše společnost? 
 
[PŘEČTĚTE – POUZE JEDNA ODPOVĚĎ] 

‐ Méně než 10 .................................................................... [PODĚKUJTE A UKONČETE] 
‐ 10‐49......................................................................................................................... 1 
‐ 50‐249....................................................................................................................... 2 
‐ 250 či více ........................................................................ [PODĚKUJTE A UKONČETE] 
‐ [Neví/žádná odpověď] ..................................................... [PODĚKUJTE A UKONČETE] 

 
 
D2. Jaký je roční obrat vaší společnosti? 
 
[PŘEČTĚTE – POUZE JEDNA ODPOVĚĎ] 

‐ do 50 milionů Kč ....................................................................................................... 1 
‐ 50 ‐ 250 milionů Kč ................................................................................................... 2 
‐ 250 milionů až ‐ 1,25 miliardy Kč .............................................................................. 3 
‐ 1,25 miliardy Kč a více .............................................................................................. 4 
‐ [Neví/žádná odpověď] .............................................................................................. 9 

 
 
D3. V posledních dvou letech se roční obrat vaší společnosti snížil, zůstal neměnný, či se zvýšil? 
 
[PŘEČTĚTE – POUZE JEDNA ODPOVĚĎ] 

‐ Zvýšil se ..................................................................................................................... 1 
‐ Zůstal neměnný ........................................................................................................ 2 
‐ Snížil se ..................................................................................................................... 3 
‐ [Neví/žádná odpověď] .............................................................................................. 9 

 
 
D4. Co je hlavní činností vaší společnosti? 
 

[PŘEČTĚTE HLAVNÍ KATEGORIE, PAK POKRAČUJTE S PODKATEGORIEMI] 
Zemědělství a rybolov 

Zemědělství, myslivost a související činnosti ............................................................ 11 
Rybolov, chov ryb a související činnosti .................................................................... 12 
Lesnictví a těžba dřeva ............................................................................................. 13 
Rybolov a akvakultura .............................................................................................. 14 

Stavebnictví   
Výstavba budov ........................................................................................................ 15 
Inženýrské stavitelství .............................................................................................. 16 
Specializované stavební činnosti .............................................................................. 17 

Zásobování vodou; činnosti související s odpadními vodami, odpady a sanacemi 
Shromažďování, úprava a rozvod vody .................................................................... 18 
Činnosti související s odpadními vodami .................................................................. 19 
Sanace a jiné činnosti související s nakládáním s odpady ......................................... 20 
Sběr, příprava k likvidaci a likvidace odpadů; zpracování odpadů k dalšímu využití 21 

Zpracovatelský průmysl 



− Výroba potravinářských/tabákových výrobků 
Výroba potravinářských výrobků či nápojů .............................................................. 22 
Výroba tabákových výrobků ..................................................................................... 23 
Výroba papíru a výrobků z papíru ............................................................................ 24 
Výroba textilií, oděvů, usní a souvisejících výrobků ................................................. 25 
Výroba nábytku ........................................................................................................ 26 
Výroba koksu a rafinovaných ropných produktů ...................................................... 27 
Výroba chemických látek a chemických přípravků ................................................... 28 
Výroba základních farmaceutických výrobků a farmaceutických přípravků ............. 29 
Výroba pryžových a plastových výrobků či ostatních nekovových minerálních výrobků  30 
Výroba základních kovů či kovových konstrukcí a kovodělných výrobků, kromě strojů a zařízení
 .................................................................................................................................. 31 

− Výroba strojů a zařízení 
Výroba strojů a zařízení  ........................................................................................... 32 
Výroba dopravních prostředků a zařízení  ................................................................ 33 
Výroba elektrických zařízení  .................................................................................... 34 
Výroba počítačů a elektronických a optických přístrojů a zařízení ........................... 35 
Tisk a rozmnožování nahraných nosičů .................................................................... 36 

Stravování a pohostinství  
Stravování v restauracích, u stánků a v mobilních zařízeních   ................................. 37 
Poskytování cateringových a ostatních stravovacích služeb  ................................... 38 
Pohostinství      .......................................................................................................... 39 

 
 
 [PTEJTE SE VŠECH] 
Q1.  Jaký podíl na  celkových nákladech  vaší  společnosti,  čili na hodnotě hrubé produkce, mají náklady na 
materiál?  Náklady  na  materiál  jsou  náklady  na  všechny  materiály  použité  při  výrobě  výrobku  či  při 
poskytování služby. 

[PŘEČTĚTE – POUZE JEDNA ODPOVĚĎ] 
‐ Méně než 10% .......................................................................................................... 1 
‐ Mezi 10% až 29% ...................................................................................................... 2 
‐ Mezi 30% a 49% ........................................................................................................ 3 
‐ 50% či více ................................................................................................................ 4 
‐ [Nehodí se] ............................................................................................................... 8 
‐ [Neví/žádná odpověď] .............................................................................................. 9 

 
 
[PTEJTE SE VŠECH] 
Q2. V posledních 5‐ti letech se vaší společnosti zvýšily či snížily materiálové náklady? 

[PŘEČTĚTE– POUZE JEDNA ODPOVĚĎ] 
‐ Dramaticky zvýšily .................................................................................................... 1 
‐ Mírně zvýšily ............................................................................................................. 2 
‐ Nezměnily se ............................................................................................................ 3 
‐ Snížily se ................................................................................................................... 4 
‐ [Nehodí se] ............................................................................................................... 8 
‐ [Neví/žádná odpověď] .............................................................................................. 9 

 
 
[PTEJTE SE VŠECH] 
Q3. Očekáváte, že se ceny materiálu v příštích 5‐ti až 10‐ti letech zvýší? 

[PŘEČTĚTE– POUZE JEDNA ODPOVĚĎ] 
‐ Ano, náklady na materiál se zvýší ............................................................................. 1 
‐ Ne, náklady na materiál zůstanou přibližně stejné .................................................. 2 
‐ Ne, náklady na materiál se sníží ............................................................................... 3 
‐ [Nehodí se] ............................................................................................................... 8 
‐ [Neví/žádná odpověď] .............................................................................................. 9 

 



 
[PTEJTE SE VŠECH] 
Q4. Z jakých regionů pochází většina materiálů, které používáte? 

[PŘEČTĚTE– MOŽNÝCH VÍCE ODPOVĚDÍ] 
‐ Vlastní země ............................................................................................................. 1 
‐ Jiné země EU ............................................................................................................. 2 
‐ Jiné evropské země (mimo EU) ................................................................................ 3 
‐ Asie ........................................................................................................................... 4 
‐ Afrika ........................................................................................................................ 5 
‐ Severní Amerika ....................................................................................................... 6 
‐ Jižní Amerika ............................................................................................................. 7 
‐ Austrálie a Oceánie ................................................................................................... 8 
‐ [Neví/žádná odpověď] .............................................................................................. 9 

 
 
[PTEJTE SE VŠECH] 
Q5. Zavedli jste v posledních 5‐ti letech nějaké změny za účelem snížení nákladů na materiál? 

[ROTUJTE ‐ PŘEČTĚTE‐ JEDNA ODPOVĚĎ NA ŘÁDEK] 
‐ Zmíněno ......................................................... 1 
‐ Nezmíněno ..................................................... 2 
‐ [Nehodí se] ..................................................... 8 
‐ [Neví/žádná odpověď] ................................... 9 

 
a. Změna obchodního modelu ........................................................................... 1 2 8 9 
b. Zlepšení toku materiálu v dodávkovém řetězci ............................................. 1 2 8 9 
c. Nahrazení drahých materiálů levnějšími ....................................................... 1 2 8 9 
d. Nákup účinnějších technologií ....................................................................... 1 2 8 9 
e. Vlastní vývoj účinnějších technologií ............................................................. 1 2 8 9 
f. Outsourcing zakázek na výrobky či služby ...................................................... 1 2 8 9 
g. Recyklace ....................................................................................................... 1 2 8 9 
  

 
[PTEJTE SE VŠECH] 
Q6. Jaký podíl na celkových investicích do inovací měly ve vaší společnosti v posledních 5‐ti letech investice 
do  ekoinovace,  tzn.  zavádění  nových  či  výrazně  vylepšených  řešení  vedoucích  k  efektivnějšímu  využití 
materiálu, energie a vody? 

[PŘEČTĚTE– POUZE JEDNA ODPOVĚĎ] 
‐ Více než 50% ............................................................................................................. 1 
‐ Mezi 30% a 49% ........................................................................................................ 2 
‐ Mezi 10% až 29% ...................................................................................................... 3 
‐ Méně než 10% .......................................................................................................... 4 
‐ Žádný ........................................................................................................................ 5 
‐ [Žádné inovační aktivity] .......................................................................................... 8 
‐ [Neví/žádná odpověď] .............................................................................................. 9 

 
 
 
D5. Zavedli jste v posledních 24 měsících některou z následujících ekoinovací?  

[PŘEČTĚTE– JEDNA ODPOVĚĎ NA ŘÁDEK] 
‐ Ano ................................................................. 1 
‐ Ne ................................................................... 2 
‐ [Neví/žádná odpověď] ................................... 9 

 
a. nový či výrazně vylepšený ekoinovativní výrobek či služba na trhu ............................................. 1 2 9 
b. nový či výrazně vylepšený ekoinovativní výrobní proces či metoda ............................................. 1 2 9 
c. nová či výrazně vylepšená ekoinovativní organizační inovace ...................................................... 1 2 9 

 



 
[PTEJTE SE, POKUD JE ODPOVĚĎ NA KTEROUKOLIV POLOŽKU V D5 “ANO.”] 
Q0. Jak byste popsali významnost inovace, kterou jste zavedli v posledních 24 měsících, pokud jde o 

efektivitu využívání zdrojů?  
[PŘEČTĚTE– POUZE JEDNA ODPOVĚĎ] 

 
Snížení spotřeby materiálu na jednotku výstupu o méně než 5% ................................ 1 
Snížení spotřeby materiálu na jednotku výstupu o 5% až 19% ...................................  2  
Snížení spotřeby materiálu na jednotku výstupu o 20% až 39% .................................. 3  
Snížení spotřeby materiálu na jednotku výstupu o 40% až 60% .................................. 4  
Snížení spotřeby materiálu na jednotku výstupu o více než 60% ................................  5 
[Neví/žádná odpověď] .................................................................................................. 9 
 

[PTEJTE SE VŠECH] 
Q7. Vyjmenuji vám seznam překážek, které mohou společnosti stát v cestě při intenzivním uplatňování 
ekoinovací a urychlování vývoje v tomto směru Řekněte mi u každé z nich, zda ji považujete za velmi vážnou, 
spíše vážnou, nikoli vážnou či vůbec ne vážnou překážku v případě vaší společnosti.    

[ROTUJTE ‐ PŘEČTĚTE‐ JEDNA ODPOVĚĎ NA ŘÁDEK] 
‐ Velmi vážná  ................................................... 4 
‐ Spíše vážná ..................................................... 3 
‐ Nikoli vážná .................................................... 2 
‐ Vůbec ne vážná .............................................. 1 
‐ [Nehodí se] ..................................................... 8 
‐ [Neví/žádná odpověď] ................................... 9 
 

a. Nedostatek financí v podniku ........................................................................................................... 1 2 9 
b. Nedostatek externích financí ........................................................................................................... 1 2 9 
c. Nejistá návratnost či příliš dlouhá návratnost investice na ekoinovaci ............................................ 1 2 9 
d. Nedostatek kvalifikovaného personálu či technologických schopností v podniku .......................... 1 2 9  
e. Omezený přístup k externím informacím a znalostem, včetně nedostatku vyvinutých služeb technické 

podpory ......................................................................................................................................... 1 2 9 
f. Nedostatek vhodných obchodních partnerů .................................................................................... 1 2 9 
g. Nedostatek spolupráce s výzkumnými instituty a univerzitami ....................................................... 1 2 9 
h. Nejistá poptávka na trhu .................................................................................................................. 1 2 9 
i. Snížení spotřeby materiálu není inovační prioritou .......................................................................... 1 2 9 
j. Snížení spotřeby energie není inovační prioritou.............................................................................. 1 2 9 
k. Technicky a technologicky patová situace v hospodářství (“lock‐in”) (např. staré technické 

infrastruktury) ............................................................................................................................... 1 2 9 
l. Trh, jemuž dominují zavedené podniky ............................................................................................ 1 2 9 
m. Stávající předpisy a struktury neposkytují pobídky k ekoinovaci .................................................... 1 2 9 
n. Nedostatečný přístup k existujícím fondům a fiskálním pobídkám ................................................. 1 2 9 
 

 
 
[PTEJTE SE VŠECH] 
Q8. Vyjmenuji vám  seznam spouštěcích  faktorů, které mohou společnosti pomoci zintenzivnit uplatňování 
ekoinovací  a  urychlování  vývoje  v  tomto  směru.  Uveďte  u  každého  z  nich,  zda  jej  považujete  za  velmi 
důležitý, spíše důležitý, nedůležitý či vůbec nedůležitý spouštěcí faktor v případě vaší společnosti?    

[ROTUJTE ‐ PŘEČTĚTE‐ JEDNA ODPOVĚĎ NA ŘÁDEK] 
 

‐ Velmi důležité ................................................ 4 
‐ Spíše důležité ................................................. 3 
‐ Nedůležité ...................................................... 2 
‐ Vůbec nedůležité ........................................... 1 
‐ [Nehodí se] ..................................................... 8 
‐ [Neví/žádná odpověď] ................................... 9 
 



a. Technologické a manažerské schopnosti v rámci podniku  .................................................... 1 2 9 
b. Zabezpečení či zvýšení stávajícího podílu na trhu .................................................................. 1 2 9 
c. Současná vysoká cena materiálu (jako pobídka k inovaci za účelem spotřeby méně materiálu a 

snížení nákladů) ..................................................................................................................... 1 2 9 
d. Omezený přístup k materiálům .............................................................................................. 1 2 9 
e. Očekávaný nedostatek materiálů v budoucnu (jako pobídka k vývoji inovativních, na materiál méně 

náročných náhražek)  ............................................................................................................ 1 2 9 
f. Spolupráce s výzkumnými ústavy, agenturami a univerzitami ................................................ 1 2 9 
g. Dobrý přístup k externím informacím a znalostem, včetně služeb technologické podpory ... 1 2 9 
h. Dobří obchodní partneři ......................................................................................................... 1 2 9 
i. Současná vysoká cena energie (jako pobídka k inovaci za účelem spotřeby méně energie a snížení 

nákladů) ................................................................................................................................. 1 2 9 
j. Očekávané zvýšení ceny energie v budoucnu .......................................................................... 1 2 9 
l. Stávající předpisy včetně standardů  ....................................................................................... 1 2 9 
m. Očekávané budoucí předpisy, které budou nařizovat nové standardy ................................. 1 2 9 
n. Přístup k existujícím dotacím a fiskálním pobídkám ............................................................... 1 2 9 
o. Zvyšující se tržní poptávka po ekologických produktech ........................................................ 1 2 9 


